

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2026年1月 | 11 | 农历乙巳年十一月廿三  
星期日 第16367期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

胡忠雄主持召开贵阳市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作专题会强调

## 强化问题导向 紧盯重点任务 推动集中整治不断取得新进展新成效

本报讯 1月10日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,强化问题导向,紧盯重点任务,推动集中整治不断取得新进展新成效。

贵阳贵安领导刘本立、李云峰、何波、刘浩参加。

在听取工作情况汇报后,胡忠雄指出,要紧盯人民群众关心、聚焦经营主体关注,全力抓好办成一批可感知的实事,以钉钉子精神推动集中整治工作走深走实、见行见效。

胡忠雄强调,要强化总结回顾,认真对过去一年工作开展“回头看”,有效找差距、补短板、固成效。要加强系统谋划,聚焦集中整治重点任务,谋划

好、落实好各阶段重点工作,确保集中整治始终有力有序有效推进。要完善工作机制,以提升效率、解决问题为导向,不断健全务实管用的工作机制,为高质量推进集中整治提供有力保障。要突出热线办理,紧盯进度、保持力度,统筹抓好“12345”热线接办、转办、督办等环节工作。要严格现场督办,紧盯重点任务靠前指挥、深入调研,有

效找准问题症结、制定解决方案。要优化评价体系,严格落实集中整治工作要求,全力在全省走前列、作表率。要确保群众满意,久久为功深化举一反三、标本兼治,不断优化营商环境,切实让人民群众得到实惠、经营主体看到变化。

市有关部门负责人参加。  
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

## 庆祝第六个中国民警节 贵安新区公安局举行升警旗仪式

本报讯 1月10日,贵安新区公安局举行升警旗仪式,庆祝第六个中国民警节。活动旨在进一步凝聚警心、鼓舞士气,增强全警的职业荣誉感、自豪感和归属感。

仪式现场庄严肃穆,全体民警警容严整、精神昂扬。在铿锵有力的口号声中,护旗手护卫着中国民警警旗正步前行。伴随着激昂的《中国人民警察警歌》,红蓝相间的警旗冉冉升起,全体民警肃立注目,向警旗敬礼。

升旗仪式后,在领誓人带领下,全体民警高举右拳,重温《公安机关人民警察誓词》。“我是中国民警,我宣誓:坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”铿锵誓言回荡长空,表达了全体民警对党和人民的忠诚与担当。

仪式结束后,民警们深感振奋。青年民警黄雪祥说:“警旗升起、誓言重温的时刻,让我再次深切体会到‘人民警察’四字的分量。我将把这份激励转化为扎实工作的行动,用心守护辖区平安,服务好广大群众。”

(贵阳日报融媒体记者 谢孟航 文/图)



1月10日,贵安新区公安局举行升警旗仪式,庆祝第六个中国民警节。

## 以“全国公安系统一级英雄模范”马金涛烈士为原型创作 电影《小马警官》在筑首映

本报讯 2026年1月10日是第六个中国民警节,当天,以“全国公安系统一级英雄模范”马金涛烈士为原型创作的电影《小马警官》全国公映并在贵阳越界影城举行首映礼。这部电影历时五年打磨的作品,将那座用生命温暖一座城的基层民警的故事搬上全国大银幕。

《小马警官》以贵阳市公安局花溪分局贵筑派出所民警马金涛的真实故事为蓝本。在五年的基层生涯里,他扎根街巷里弄,用耐心调解纠纷、用温暖传递关怀、用勇气直面危险,成为群众心中最可靠的“守护者”。2018年12月,在抓捕毒贩的行动中,马金涛壮烈牺牲,十万贵阳群众自发走上街头送别,用朴素的行动诠释对这位好民警的深切爱戴。

“他24小时手机不关机,百姓随时呼唤他都会出现。牺牲前为刚出生的女儿团购的牛奶还没送到,就永远离开了家人……”总制片人、在片中饰演警嫂的演员沈佳凝分享了创作初衷,五年前,她在贵州拍戏时,被十万群众送别、四十万人线上悼念的



1月10日,花溪区第三小学学生在首映礼上表演节目《让爱传出去》。

场景触动,决心将马金涛的故事搬上银幕。

为了还原真实,主创团队在花溪区实地采风三个月,与派出所民警同吃同住同出警,将基层民警的工作日常与暖心故事融入影片。沈佳凝表

示,电影不仅致敬马金涛,更想传递“小马精神”——每个平凡人都能用自身的温暖传递正能量,同时也向默默付出的警嫂们致敬,向守护平安的人民警察致谢。

首映礼上,来自政法系统的干警

与各界观众共同观影,收获了深刻的心灵触动。贵阳市中级人民法院法官马文俊表示,影片是一次心灵洗礼,马金涛“国家有需要、人民有呼唤,我必挺身而出”的家国情怀,将永远激励青年干警前行。贵阳市三江强制隔离戒毒所民警顾雪峰认为,影片中扎根基层、为民解忧的精神,与戒毒所民警坚守岗位,帮扶戒毒人员的初心一脉相承,“我们也会像小马警官一样,用责任和担当点亮和引领戒毒人员的归之路,守护一方平安。”

现场还设置了签名墙,不少观众自发在上面留下了观影感悟与寄语,以此表达对广大人民警察的敬意。

《小马警官》电影全国首映礼暨警察节主题活动以“致敬平凡英雄,见证光影力量”为主题,由贵州省委宣传部、贵阳市委宣传部、贵阳市市委政法委、贵阳市公安局指导,贵州柠檬真酸影视文化投资有限公司主办,花溪区委宣传部、云岩区委宣传部、越界影城协办。

(贵阳日报融媒体记者 吴宇 文/图)

## 胡忠雄主持召开贵阳贵安政法工作专题会强调 全力推动政法工作提质增效 为人民群众安居乐业提供有力保障

王宏讲话 龙章怀范辉政参加

本报讯 1月10日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安政法工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要指示精神,全力推动政法工作提质增效,为人民群众安居乐业提供有力保障。

市委副书记、市长王宏讲话,市政

协党组书记、市委常委、市委组织部部长龙章怀,市委副书记范辉政,贵阳贵安领导刘本立、李云峰、许俊松、韩伟、贺承军,市法院院长、市检察院检察长参加。

在认真听取工作汇报后,胡忠雄指出,政法工作事关广大人民群众切身利益。要树立和践行正确政绩观,把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,下功夫查摆不足、寻找差距,不断提升群众安全感满意度,推动政法工作更好适应新形势。

胡忠雄强调,要抓认识,把提升群众安全感满意度作为一项政治工程、民心工程、干部作风工程,把工作做到群众心坎上。要抓责任,压实党委政府主体责任、市委政法委统筹责任、公检法司直接责任、其他部门协同责任,凝聚合力抓好政法工作。要抓整改,针对存在问题深入剖析根源,精准制定整改措施,确保工作抓出高质量、好效果。要

抓提升,牢固树立系统思维,着力加大工作统筹力度,持续强化基层治理能力,深入推进全面依法治市,不断提升平安贵阳贵安、法治贵阳贵安建设质效。要抓考核,严格落实工作要求,以高质量考核推动政法工作高质量发展。要抓队伍,坚持和加强党对政法工作的绝对领导,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,更好护航贵阳贵安高质量发展、现代化建设。

王宏强调,要树牢以人民为中心的发展思想,把提升政法工作水平与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,与平安贵阳贵安建设结合起来,对症下药抓整改,讲求方法抓提升,优化考核抓奖惩,强化宣传抓沟通,全面提升贵阳贵安社会治理现代化水平,不断增强群众安全感满意度。

贵阳贵安有关区(市、县)和部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)



## 从“一颗螺丝钉”到“一架整机” ——贵州通航“拼”出低空产业新图景

贵阳日报融媒体记者 陈佳艺

寒冬虽至,热忱未减。1月7日,作为贵州唯一具有飞机整机研发和制造能力的民营企业,贵州通用航空有限责任公司(以下简称“贵州通航”)总装生产车间一派忙碌景象,机器低鸣,人影忙碌。

眼下,我们的核心工作就是完善飞机总装生产线,同步推进成本优化、战略规划与人力稳定,为‘自由鹰’GGAC-100型轻型运动飞机量产筑牢根基。”贵州通航董事长黄忠才的话语里满是干劲。近段时间,他的日程里没有“休息”二字,为飞机新型号总装下线全力冲刺。

时间回拨到2006年,黄忠才带领团队落户贵阳高新区,注册成立贵阳高新技术丰航空航天科技有限公司,主要生产制造标准件、紧固件以及自主研发制造大成件品。2013年,怀揣“实业报国”的初心,他组建飞机研发和制造团队,成立贵州通航,从一颗螺丝钉开始,开启自主研发通用飞机之路。

“通用航空产业发展缓慢,也正因如此,才更需要有人挺身前行。”黄忠才的话语朴素却有力。2019年6月,首架由贵州通航自主研发的“自由鹰”系列GGAC-100型飞机在贵阳高新区总装下线,同年10月成功首飞,2021年12月取得民航局颁发的TC型号许可证,结束了贵州没有民营企业发展通用飞机的历史。自此,贵州通航成为贵州唯一一家研发制造通用型飞机的民营企业。

“自由鹰”GGAC-100型轻型运动飞机整机以碳纤维复合材料为结构主材,以

其轻巧的重量和高强度的气动外形结构,展现出广泛的应用潜力,包括休闲娱乐、农林作业、资源勘测、驾驶培训和医疗救援等。

如今,贵州通航在贵阳高新区已建成可年产30架飞机的总装线,“自由鹰”系列的200型、500型、900型飞机也在积极研发阶段……贵州通航“十年磨一剑”的故事,只是贵阳高新区低空产业“朋友圈”不断壮大、蓬勃发展的缩影。“十四五”期间,贵阳高新区积极培育新质生产力,开拓新兴产业赛道,在低空经济领域汇集了贵州通用航空有限公司、贵州斯凯威科技有限公司、贵州帝一无人化装备科技有限公司等多家代表性企业,涵盖航拍无人机、民用观光机、军用无人机、工业无人机等领域,低空经济产业发展集群正加速形成。

“以前,周边航空制造相关企业分布零散,产业链条薄弱”,黄忠才感慨,如今,无人机制造、航空发动机配套、电子元器件等一众低空经济企业在此集聚,产业生态日趋成熟完善,为低空经济产业发展提供了茁壮成长的土壤。站在“十五五”起点,黄忠才勾勒出清晰的航向:“未来几年,我们将推动四座、六座机型下线并实现市场化销售,逐步将市场版图辐射到全国、拓展至海外市场,以更优质的产品与服务回馈这片创新热土,与贵阳高新区一同拥抱低空经济的新未来。”

## 企业风采

## 围绕“六大产业集群”靶向发力 推动工业企业协同发展集群跃进 ——访贵阳市工业和信息化局党委书记、局长邱俊

贵阳日报融媒体记者 庭静

1月4日,新年首个工作日,贵州省召开“新年第一会”——全省推动经营主体高质量发展大会,释放出全力优化营商环境、激发市场活力的强烈信号。会后,贵阳市工业和信息化局党委书记、局长邱俊在接受记者采访时表示:“大会充分彰显了贵州大抓经营主体的鲜明导向,展现了坚定不移推进高质量发展的决心与信心。”

回顾“十四五”,贵阳工业成绩单亮眼:工业总产值突破5000亿元,工业增加值跃上千亿台阶,实现了“双30”的引领性贡献,即对全市经济增长贡献率超30%、对全省工业增长贡献率超30%。

“立足新起点,市工业和信息化局将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和全省推动经营主体高质量发展大会精神,聚力聚焦大抓产业、大抓项目、大抓招商、大抓经营主体,全力以赴推动工业经济质效齐升。”邱俊说,2026年,将重点围绕“六大产业集群”靶向发力,以项目为牵引,推动工业企业协同发展、集群跃进。

一是做大先进装备制造产业集群。围绕磷及磷化工、铝及铝加工,做大做强产业集群。差异化发展“芯、杆、板、机、器”五大领域,发展壮大智能终端和服务器整机制造,推动芯片、电子元器件、电路板等关键领域取得突破,引育传感器、智能家居等新业态、新产品。加快惠科光电显示产业集群、中国振华新天电子元器件产业园、煜晖电子新型光电显示产业园等项目建设。

二是做大优势矿产资源精深加工产业集群。围绕磷及磷化工、铝及铝加工,做大做强产业集群。磷及磷化工方面,紧扣矿山开采、基础化学品、新型肥料、伴生资源利用、固废资源利用五个方面,加快建设全国磷化工先进制造业集群,推进聚力生精细磷酸盐等项目建成投产。铝及铝加工方面,瞄准金属材料和非金属材料路径,打造全国重要的铝加工坯料供应基地,加快前标铝业年产6万吨热轧铝合金等项目建成投产。

(下转2版)

## 访谈